



Legislatíva SR

Zbierka zákonov SR

V dňoch 14. – 20. augusta 2024 neboli uverejnené predpisy v oblasti daní a odvodov.

Vláda SR

Návrh novely zákona č. 283/2002 Z.z. o cestovných náhradách. Cieľom je v kontexte požiadaviek praxe a Akčného plánu rozvoja elektromobility spresnenie právnej úpravy používania cestného motorového vozidla zamestnanca na pracovnej ceste pokiaľ ide o preukázanie a úhradu výdavkov na pohonné látky a zavedenie osobitných pravidiel pre elektrovozidlá a plug-in hybridné vozidlá. Vzhľadom na automatický vzorec pre určenie súm stravného a súm základných náhrad za používanie cestného motorového vozidla navrhuje sa obdobne ako pri sume minimálnej mzdy informovať o zvýšení týchto súm oznámením v Zbierke zákonov SR v dostatočnom časovom predstihu. Účinnosť: 31. decembra 2024 a 1. januára 2025.

Návrh na uzavretie Protokolu medzi SR a Moldavskou republikou, ktorým sa mení a dopĺňa Zmluva medzi SR a Moldavskou republikou o zamedzení dvojitého zdanenia a zabránení daňovému úniku v odbore daní z príjmov a z majetku.

Legislatívna rada vlády SR

Návrh novely zákona č. 78/1992 Zb. o daňových poradcov a SKDP a zákona č. 297/2008 Z.z. o ochrane pred legalizáciou príjmov z trestnej činnosti a o ochrane pred financovaním terorizmu (AML zákon). Účinnosť: 1. a 30. decembra 2024. – [Vyhodnotenie](#) pripomienok SKDP

Návrh novely zákona č. 171/1993 Z.z. o Policajnom zbore, ktorým sa s účinnosťou od 1. januára 2025 mení a dopĺňa zákon č. 35/2019 Z.z. o finančnej správe – úprava nadväzujúca na transpozíciu smernice (EÚ) 2023/977 o výmene informácií medzi orgánmi presadzovania práva ČS a zrušení rámcového rozhodnutia Rady 2006/960 /SVV, ktorou sa stanovujú harmonizované pravidlá primeranej a rýchlej výmeny informácií medzi orgánmi presadzovania práva na účely predchádzania trestným činom, ich odhaľovania alebo vyšetrovania.

Návrh novely zákona č. 73/1998 Z.z. o štátnej službe príslušníkov PZ, SIS, Zboru väzenskej a justičnej stráže SR a Železničnej polície, ktorým sa s účinnosťou od 1. októbra 2024 a 1. januára 2025 dopĺňa zákon č. 35/2019 Z. z. o finančnej správe (zavedenie mobilizačných a stabilizačných nástrojov ozbrojených príslušníkov FS)

Návrh novely zákona č. 361/2014 Z. z. o dani z motorových vozidiel s účinnosťou od 1. januára 2025 zverejnený v rámci návrhu novely zákona č. 474/2013 Z. z. o výbere mýta za užívanie vymedzených úsekov pozemných komunikácií. Účinnosť 1. januára a 1. júla 2025.

Návrh novely zákona č. 580/2004 Z. z. o zdravotnom poistení (vznik a zánik verejného zdravotného poistenia v špecifických prípadoch na základe podnetov z aplikačnej praxe, zníženie admin. záťaž zamestnávateľov pri vykazovaní údajov o poistencoch a ďalšie)

Medzirezortné pripomienkové konanie

Návrh opatrenia MF SR č. MF/013620/2024-74, ktorým sa mení a dopĺňa opatrenie č. MF/24342/2007-74, ktorým sa ustanovujú podrobnosti o postupoch účtovania a účtovej osnove pre účtovné jednotky, ktoré nie sú založené alebo zriadené na účel podnikania. Cieľom návrhu má byť úprava pojmov „virtuálna mena“ a „tokeny elektronických peňazí“ a ich účtovanie v nadväznosti na návrh zákona o niektorých povinnostiach a oprávneniach v oblasti kryptoaktív a návrh novely zákona o účtovníctve, a ďalšie oblasti účtovania vyplývajúce z aplikačnej praxe v neziskových účtovných jednotkách. Vyjadrenia a podnety k pripravovanému legislatívnemu návrhu môžete poslať do 3.9.2024 na sprava_databaz@skpd.sk.

Návrh opatrenia MF SR č. MF/013646/2024-74, ktorým sa mení a dopĺňa opatrenie 2007 č. MF/27076/2007-74, ktorým sa ustanovujú podrobnosti o postupoch účtovania a podrobnosti o usporiadaní, označovaní a obsahom vymedzení položiek účtovnej závierky pre účtovné jednotky účtujúce v sústave jednoduchého účtovníctva, ktoré podnikajú alebo vykonávajú inú samostatnú zárobkovú činnosť, ak preukazujú svoje výdavky vynaložené na dosiahnutie, zabezpečenie a udržanie príjmov na účely zistenia základu Dzp.

Cieľom je doplniť úpravu v oblasti účtovania virtuálnej meny a tokenov elektronických peňazí a ďalšie úpravy v súvislosti s pripravovanými návrhmi zákonov napr. nového zákona o športe, a na základe podnetov z praxe. Vyjadrenia a podnety k pripravovanému legislatívnemu návrhu môžete poslať do 3.9.2024 na sprava_databaz@skpd.sk.

Návrh opatrenia MF SR č. MF/013647/2024-74, ktorým sa mení a dopĺňa opatrenie z 1. decembra 2010 č. MF/24975/2010-74, ktorým sa ustanovujú podrobnosti o postupoch účtovania a podrobnosti o usporiadaní, označovaní položiek účtovnej závierky, obsahom vymedzení niektorých položiek a rozsahu údajov určených z účtovnej závierky na zverejnenie pre účtovné jednotky účtujúce v sústave jednoduchého účtovníctva, ktoré nie sú založené alebo zriadené na účel podnikania. Cieľom je doplnenie úpravy v oblasti účtovania virtuálnej meny a tokenov elektronických peňazí a ďalšie úpravy v súvislosti s pripravovanými návrhmi zákonov napr. nového zákona o športe, a na základe podnetov z praxe. Vyjadrenia a podnety k pripravovanému legislatívnemu návrhu môžete poslať do 3.9.2024 na sprava_databaz@skpd.sk.



MF SR, FR SR

FR SR

Základné číselné údaje súvisiace s podaním daňového priznania k dani z príjmov fyzických osôb za rok 2024

Informácia o zvýšení sumy stravného pri pracovnej ceste od 1. septembra 2024 podľa zákona o cestovných náhradách

Elektronický systém na monitorovanie pohybu tovarov podliehajúcich spotrebným daniam medzi členskými krajinami EÚ v režime pozastavenia dane a v režime mimo pozastavenia dane na podnikateľské účely (EMCS)



SP informuje

Rodičovský dôchodok: [Lehota na odopretie alebo presmerovanie](#) je do konca augusta 2024, nezabudnite podať vyhlásenie



Z diania v komore

Valné zhromaždenie SKDP

Vážené daňové poradkyne,
Vážení daňoví poradcovia,

radi by sme Vám týmto oznámili, že prezídium zvoláva tohtoročné riadne valné zhromaždenie na

14. novembra 2024 v hoteli Color, Pri Starom mýte 1 v Bratislave. Vašu osobnú účasť poprosíme [potvrdiť](#), pre on-line účasť sa prosím [registrujte](#).

Prosíme všetkých o návrhy, ktoré by ste navrhovali zaradiť na prerokovanie valnému zhromaždeniu, aby ste nám ich zaslali najneskôr do 13. septembra 2024.

Tešíme sa na Vašu účasť



Klubové stretnutia

3. september 15:00 – 17:00 **Účtovanie pôžičiek a najčastejšie chyby pri ich účtovaní** lektor: Ing. Mgr. Martin Tužinský, PhD. (daňový poradca)

9. september 13:00 – 15:00 **Často kladené otázky k dani z príjmov so zameraním na PO** lektor: Ing. Peter Horniaček (MF SR)

12. september 15:30 – 17:30 **Chránená dielňa / pracovisko – ako na to?** lektor: Ing. Róbert Oravský, PhD. (daňový poradca)

18. september 15:30 – 17:30 **Pohľadávky a záväzky v podvojnóm účtovníctve a najčastejšie chyby v praxi – vybrané problémy** lektor: Ing. Mária Cvečková, CA (štátutárny audítor)

■ [Registračné linky a materiál k prednáškam](#)



Vzdelávanie

Pripravené na SEPTEMBER:

WEBINÁR
Aktuálne otázky RPVS a RPO, rozhodnutie Sovim a VI. AML balík EÚ
JUDr. Andrej Leontiev, LL.M.
Mgr. Kristína Kešnerová
11. september 2024

WEBINÁR
Účtovné a daňové súvislosti fotovoltaických elektrární
Ing. Jana Böszörményi
16. september 2024

SEMINÁR/WEBINÁR
Vybrané problémy z praxe súvisiace s automobilmi
Ing. Mgr. Martin Tužinský, PhD.
23. september 2024

WEBINÁR
Analýza a vyhľadávanie rozhodnutí najvyšších súdov pomocou umelej inteligencie
JUDr. Ing. Ondřej Lichnovský
JUDr. Jakub Dohnal, Ph.D., LL.M.
30. september 2024

Pripravené na OKTÓBER:

SEMINÁR/WEBINÁR
Registrácia pre daň dnes vs. od 1.1.2025 – komparatívne aspekty
JUDr. Ján Dancák (MFSR)
Ing. Eva Miháľová (MFSR)
9. október 2024

SEMINÁR/WEBINÁR
Transferové oceňovanie finančných transakcií
doc. Ing. M. Ištók, doc. Ing. V. Solilová,
doc. Ing. Mgr. K. Brychta, doc. Ing. M. Karas
16. október 2024

NOVINKA: Školenie pozostáva zo štyroch samostatných prednášok. V rámci úvodnej prednášky sa poslucháč dozvie špecifiká finančných transakcií z pohľadu prevodných cien v nadväznosti na súčasnú Smernicu OECD o prevodných cenách a názory odborníkov z danej oblasti. Druhá prednáška približuje vybrané judikátorne závery českých správnych súdov (a základný rámec z nich plynúci) a ďalej potom rozhodnutia českých a najmä zahraničných súdov vo vzťahu k oceneniu finančných transakcií. Tretia prednáška sa zaoberá konceptom dlhovej kapacity, ktorý má uplatnenie pri argumentácii, či dané financovanie od spojenej osoby sa dá stále považovať za dlh alebo sa už jedná o navýšenie vlastného imania. Záverečná prednáška je zameraná na stanovenie/odhad úverového ratingu berúc do úvahy odporúčania Smernice OECD o prevodných cenách a aktuálne využívané metodiky v praxi. **Lektori: doc Ing. Michal Ištók, Ph.D., doc. Ing. Veronika Solilová, Ph.D., doc. Ing. Mgr. Karel Brychta, Ph.D., doc. Ing. Michal Karas, Ph.D.**

Cykly seminárov SEPTEMBER-OKÓBER

CYKLUS SEMINÁROV
Daňová akadémia
10 školiacich dní
september 2024

CYKLUS SEMINÁROV
Dane komplexne
17 školiacich dní
október - november 2024

CYKLUS SEMINÁROV
Dane komplexne
časť DPH + DzP
10 školiacich dní
október - november 2024